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Τεχνική Επεξεργασία: Keystone 4 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

ΟΜΑ∆Α ΠΡΩΤΗ 

ΘΕΜΑ  Α 

Α1. 

α. Σωστό 
β. Σωστό 

γ. Λάθος  
δ. Σωστό 

ε. Λάθος 

 

Α2. β 
Α3. α 

 

ΟΜΑ∆Α ∆ΕΥΤΕΡΗ 

ΘΕΜΑ  Β 

Κεφάλαιο 1ο: Ιδιότητες των αναγκών σελ 10-11. 

 

ΟΜΑ∆Α ΤΡΙΤΗ 

ΘΕΜΑ  Γ 

Γ1 

 

Σηµεία Χ Υ Κ.Ε.Χ Κ.Ε.Υ 

Α 120 0   

   4 0,25 

Β 80 160   

   2 0,5 

Γ 40 240   

   1 1 

∆ 0 280   

 

Γ2 α) Για Χ = 60 βρισκόµαστε µεταξύ των συνδυασµών παραγωγής Β και Γ.  
Θεωρούµε ότι το Κ.Ε.Χ (Β-Γ) = 2 παραµένει σταθερό. 

 

Σηµεία Χ Υ Κ.Ε.Χ 

Β 80 160  

Ζ 60 ΥΖ 2 

Γ 40 240  

 

Κ.Ε.Χ (Β-Ζ) = Κ.Ε.Χ (Β-Γ) ⇒ 
∆Χ

∆Υ
(Β-Ζ)  = 2 ⇒ ΥΖ = 200 

Εποµένως, ο συνδυασµός Κ(Χ = 60, Υ = 180 < 200) είναι εφικτός, βρίσκεται 

αριστερά της Κ.Π.∆. και δηλώνει ότι οι συντελεστές παραγωγής 
υποαπασχολούνται. 
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Τεχνική Επεξεργασία: Keystone 5 

β) Για Χ = 110 βρισκόµαστε µεταξύ των συνδυασµών παραγωγής Α και Β.  
Θεωρούµε ότι το Κ.Ε.Χ (Α-Β) = 4 παραµένει σταθερό. 

 

Σηµεία Χ Υ Κ.Ε.Χ 

Α 120 0  

Ε 110 ΥΕ 4 

Β 80 160  

 

Κ.Ε.Χ (Α-Ε) = Κ.Ε.Χ (Α-Β) ⇒ 
∆Χ

∆Υ
(Α-Ε) = 4 ⇒ ΥΕ = 40 

Εποµένως, ο συνδυασµός Λ(Χ = 110, Υ = 50 > 40) είναι ανέφικτος, βρίσκεται 
δεξιά της Κ.Π.∆. και δεν µπορεί να παραχθεί. 

 
γ) Για Χ = 15 βρισκόµαστε µεταξύ των συνδυασµών παραγωγής Γ και ∆.  

Θεωρώ ότι το Κ.Ε.Χ (Γ-∆) = 1 παραµένει σταθερό. 
 

Σηµεία Χ Υ Κ.Ε.Χ 

Γ 40 240  

Ι 15 ΥΙ 1 

∆ 0 280  

 

Κ.Ε.Χ (Γ-Ι) = Κ.Ε.Χ (Γ-∆) ⇒ 
∆Χ

∆Υ
(Γ-Ι) = 1 ⇒ ΥΙ = 265 

Εποµένως, ο συνδυασµός Μ(Χ = 15, Υ = 265) είναι µέγιστος εφικτός (άρι-
στος), βρίσκεται πάνω στην Κ.Π.∆. και δηλώνει ότι όλοι οι συντελεστές 

παραγωγής απασχολούνται πλήρως και αποδοτικά. 
 

Γ3 Για Χ = 100 βρισκόµαστε µεταξύ των συνδυασµών παραγωγής Α και Β.  
Το Κ.Ε.Χ (Α-Β) = 4 παραµένει σταθερό. 

 

Σηµεία Χ Υ Κ.Ε.Χ 

Α 120 0  

Η 100 ΥΗ 4 

Β 80 160  

 

Κ.Ε.Χ (Α-Η) = Κ.Ε.Χ (Α-Β) ⇒ 
∆Χ

∆Υ
(Α-Η) = 4 ⇒ ΥΗ = 80 

Εποµένως, για να παραχθούν οι πρώτες 100 µονάδες του αγαθού Χ, πρέπει να 

θυσιαστούν ∆Υ = 280−80 = 200 µονάδες του αγαθού Υ. 
 

Γ4 Από το συνδυασµό παραγωγής Β του πίνακα παραγωγικών δυνατοτήτων 
παρατηρούµε ότι για ΥΒ = 160 η µέγιστη δυνατή ποσότητα του αγαθού Χ που µπορεί 

να παράγει η οικονοµία είναι ίση µε 80 µονάδες.  

Εποµένως, ο συνδυασµός (Χ = 50 < 80, Υ = 160) είναι εφικτός, βρίσκεται αριστερά 

της Κ.Π.∆. και δηλώνει ότι οι συντελεστές παραγωγής υποαπασχολούνται. Άρα η 
οικονοµία δεν αξιοποιεί πλήρως και αποδοτικά όλους τους διαθέσιµους συντελεστές 

παραγωγής. ∆ηλαδή, στην οικονοµία έχουµε ανενεργούς παραγωγικούς συντελεστές 
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Τεχνική Επεξεργασία: Keystone 6 

(π.χ. ακαλλιέργητες εκτάσεις γης, ανεργία, υποαπασχολούµενο κεφαλαιουχικό 
εξοπλισµό). 

 

ΟΜΑ∆Α ΤΕΤΑΡΤΗ 

ΘΕΜΑ  ∆ 

 

∆1 

 

Συνδυασµοί Τιµή 
Ζητούµενη 

ποσότητα 

Προσφερόµενη 

ποσότητα 
Εισόδηµα 

Ε 60 200 200 40.000 

Ε’ 80 240 240 44.000 

 

Η συνάρτηση προσφοράς είναι γραµµική, δηλαδή είναι της µορφής 
S

Q = γ+δ P⋅ . 

s 1 2 1 s s

s

1 2 1

Q Q Q Q Q 200 240 200 Q 200
2 Q 80 2 P

P P P P P 60 80 60 P 60

− − − − −
= ⇒ = ⇒ = ⇒ = + ⋅

− − − − −

 

 

∆2 

 

Συνδυασµοί Τιµή 
Ζητούµενη 

ποσότητα 
Εισόδηµα 

Εισοδηµατική 

ελαστικότητα 

Ε 60 200 40.000 3 

Α 60 
�

�  44.000  

 
Για να βρούµε την ζητούµενη ποσότητα που αντιστοιχεί σε τιµή 60 και εισόδηµα 

44.000, θα πρέπει πρώτα να χρησιµοποιήσουµε τον τύπο της εισοδηµατικής 
ελαστικότητας: 

E A

αρχικό A
y A

αρχικό

y∆Q Q 200 40.000
E 3 Q 260

∆y Q 44.000 40.000 200→

−
= ⋅ ⇒ = ⋅ ⇒ =

−

 κιλά. 

Ακολουθεί το σχήµα που είναι προαιρετικό. 
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Τεχνική Επεξεργασία: Keystone 7 
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Η συνάρτηση ζήτησης που αντιστοιχεί σε εισόδηµα y 44.000=  περνά από τα σηµεία: 

 

Συνδυασµοί Τιµή Ζητούµενη ποσότητα 

Ε’ 80 240 

Α 60 260 

 

D 1 2 1 D

D

1 2 1

Q Q Q Q Q 240 260 240
Q 320 P

P P P P P 80 60 80

− − − −

= ⇒ = ⇒ = −

− − − −  
 

∆3 

αρχικό

S

αρχικό

P∆Q 240 200 60
E 0,6

∆P Q 80 60 200

−

= ⋅ = ⋅ =

−

 

Είναι 
E E

s

∆Q ∆P
E 0,6 1

Q P′→

= < ⇒ <  άρα η προσφορά του αγαθού είναι ανελαστική. 

 

∆4 Πλεόνασµα ( )
s D

Q Q 60 80 2P 320 P 60 80 320 3P P 100= − ⇒ = + − − ⇒ = − + ⇒ = €. 

Εποµένως το πλεόνασµα των 60 κιλών δηµιουργείται στην τιµή P 100= €. 

 

 

 
 


